TP 01

CALCULE SUR LES VECTEURS ET
MATRICES

** Programmer en Matlab

Module : INF03 L2 :TRAVAUX PUBLICS



a/

EXCERCICE 01

Soit le polynome P(z) = z* — 223 + 12z — 24

Donner la représentation de ce polvnome dans MATLADB

- Donner le résultat de polyval(P,4) et de polyval(polyder(P).4) en justifiant
les caleuls

- Donner la commande MATLADB qui permet de trouver les racines de P(x)

EXCERCICE 02

Soit la matrice :

1 4 1 1
1 T 1 2
A=11 4 1 2
3 10 2 5
a/ Créer la matrice A 4 'aide de MATLAB
b/ Extraire les bloes suivants de la matrice A
1 4 1
bl=( o ;)Iﬂ= 1 7 1
1 4 1
¢,/ Donner les valeurs de A(3,2) , A(2 :4.3) , A(3, ), tril(A)
d,/ Ecrire a Maide de MATLAD la matrice D délinie par :
D Id AFAt on Id désigne la matrice identité et At la matrice transposée
de AL
e,/ Définir la matrice B |0.5%0ones(4,2)  2%ones(4,2)| et donner le résultat

obtenu. Le prodait de A et B est-il possible 7 Justilier votre réponse. Si oud
quelle est la commande MATLAB qui permet de faive ce produait 7
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22

23

25

28

SOL- EXCERCICE 01

I

I

e

P'(4)

Plx)

13

- Yodeclaration duo vecteur representative
- odn polvnome Px)
= P=|1 -2 0 12 24
= polyval(P.4) % caleul P{4)
ANSs
152
- polyval (polyder(P).4) Y calcul
ANS
172
- ponr calenler les racines
- roots (P}
ANS
2.28094
1.1447 1. OR27 1
1. 1447 1. O8271
20000

L]
3]

£ ]

12
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SOL- EXCERCICE 02

A=l 4 -11; 171 -2,

2
3 A
i
5 1 1 1 1
A 1 7 1 2
7 1 1 1 2
5 3 11] 2 5
0
w = G0oon bien

A |l 4 -1 1
2 1 71 -2
s 1 4 -1 2
4 3 —10 -2 ._‘.1]
g A
18 1 1 1 1
18 1 T 1 2
an 1 1 1 2
21 3 L] 2 g
a3
oy oo hI=A(3:4, 2:3)
24
as bl
ol

Module : INF03 L2 : TRAVAUX PUBLICS



27 1 1
28 110
on

an == b2=A(1:3, 1:3)
31

sa L2

R

a5
a4 1

55 1

= =]
(=1

36 1

37

as == A3 ._2}
50

an AIlS

a1

4z 4

43

ax = A2 .'-’1__::!}
45

48 ALIlS
a7

48

a0

[

50
51
gz == A(F .'}

53

54 AILS

55

5a 1 1 1
57

s = Etril [;"1}

50

G0 AlIlS

%]

81
[
7
|

110

a2
[
[

5k ]

844

L e
by == 2

85
T
gr == % definir D Tl A % At
ag = Lk E_E[-’l} Aw AT

fo

7o 1)

71

7o [ 4 1

73

Tk

W
iy
=

TE

TH
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77 B I
TR

?EIB

850

—

loaxones{4.2) Zxones (4,2

o100 1.
on 1.
n 1.
STRRRIY 1.

o (1001
RN
L
a0

81 1.
B2 1.
83 1.

1.

B4

o a
5 o
BH

gs == size(A)

BY

B8 AIlS

B0

an 4 q
a1

sz - size (D)
a3

ae ans

a5

(%]

=15 1
arT

o == Y0 pour multiplier A et B: le nombre de colonnes de A
aa == % doit etre egale aux nombre de lignes de B

wn == Yo 1el ColonneALigneB 4, done ¢ est possible

m == % la commande est

iz = AxB

ina

m
=]
=
7]

104

105

108 450010 450010
107 L. annn Lo annn
108 G000 g.000n
108 G0 G

110
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EXCERCICE 03

1. Utilisez les commandes Matlab poar

a) CUréez la matrice N,

1 2
M -1 0 -3
n 2
L) Extraire la denxiéme ligne de M

o) Extraire la troisiéme colonne de M

bo

Indicuez pour chacune des opérations ci-dessons,ce gue vaut la matrice
D.an tinal

a) DM
by Doones(44)y*zeros(4.4)
o) Dodiag(M)

SOL- EXCERCICE 03

matrice M

1l

M|l 23: 10 3,024

M

+ Extraire la deuxieme ligne de b

M2

14 AIS
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31 D

a3z

33 1 10
a4 210 2
a5 334
a8

a7 D—ones{d. 4 )szeros{ 1.1}
a8

an I

in

i1 oo
12 oo
13 (oo
14 oo
i5

18 D—=diag( M)
17

8 D

in

&0 1

5 [

52 |

EXCERCICE 04

Dans un seript intitulé « polyv.an »

— Créer un polynome P(z) = 225 + 3zt + 423 + 822 + 22+ 1

— Tracer sa courbe représentative dans une figure sur Uintervalle [—10, 10

— Trouver ses racines avec la commande roots et athcher les,

— A laide de lalgorithme d'HORNER évaluer P(z) pour x = 3 ( la valenr
de x doit étre donnée en entrée)

¥

— Vérifier la valenr obtemme a laide de la commande de MATLAB polyval

Module : INF03 L2 : TRAVAUX PUBLICS



10

12

13

14

15

18

17

18

18

20

21

23

23

24

SOL- EXCERCICE 04

Tk rrs ks hasdbsssbrrrrrrrssesssrssropartement TC ST#sssssswssrhsssessdsns §
IxwdkrsrrrrkekrkekrrrrrekrexkxSorie de Tp Met hodes Humg:jque***t****tt*****%
R e e e e R T e =t =B et e e S e e e

Exercice 0 %

Il existe differentes manieres dfevaluer un polynome et on souhaite #

programmer 1‘algorithme dfHORNER gui permet de calculer %

rapidement la wvaleur dfun polynome F en un point x. %

Dans un script intitule " poly.m " %

3

#* Creer un polynome FP(x) = 2x*5 + 3x°4 + 4x°3 + 8x°2 + 2x + 1 &

[—10, 10] %

¥+ Trouver ses racines avec la commande roots et afficher les. #
** A 1'3ide de 1‘algorithme d'HORNER evaluer P{x) pour x=3 %

( 1a valeur de x doit efre donnee en entrees) %

3
%
2
g
2
g
3
t *x Tracer sa courbe representative dans une figure sur I‘intervalle %
g
2
g
3
t %« Verifier la valeur cbtenue a 17aide de la commande de MATLAR %

2

polyval %
e T T e e N T e e ]
% Creer un polynome P(x) = 2x°5 + 3x*4 + 4x*3 + 8x*2 + 2x + 1
§ PI=2*x"5 + F=x"d + 4*x°3 + Exx"2 + 2%x + 1 ;

%t Tracer sa courbe representative dans une figure sur 17intervallef 10, 10]
X 10:10: # intervalle [ 10,10]
Pl1=2#x."5 + 3%x.74 + 4=%x."3 + 8#x.72  24x 4 1
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25

28

=

28

a8

an

H

a9z

858

a4

a6

a6

ar

E]

an

40

41

42

4G

@4

45

48

47

48

40

an

51

52

FE]

5

55

] 5]

a7

5B

na

60

61

B2
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ﬁgu[‘Efl}; % nommer 1a figure
]:_llDtIfx__Pl}; % representer P en fonction de x
hold on 2 figer la figure
title(’polynome P1 en fonction de x*’) % Ie titre du graphe
hold off ¢ relacher 1a rfigure
% Trouver ses5 racines avec la commande roots et afficher les.
roots{P1)
£ A 173ide de 1*algorithme d'HORNER evaluer P(x) pour x=3
fxkk sk ks kT hrk Tk ek srresrcATIgorithme de Hornorsssxskssckskrrsrbsrrssbhsaes L
& http: A 1ljk.imag. fr/membres/Bernard. Ycart/mel/pf/nodel . html %
% Au temps jadis, les physiciens et les astronomes devaient faire tous &
% Ileurs calculs a l1a main, et ces calculs pouvalient etre tres compligues. #
& Il fallait sowuvent evaluer des guantites polynomiales, par exemple £
% Sx*4 4x 3+3x02 2x+1 pour x=8. L'approche naive dfarriver au resultat estd
% de calculer x, x*Z,x"3 et x4 pour la valeur choisie x=8, ce gul %
% represente 3 multiplications,puis Sx°4,4x~3 ,3x~2 et Zx, ce guli %
% represente 4 multiplications supplementaires.En ajoutant les sommes a 1ag
% liste des operations necessalires,on cbiient en tout 7 multiplications et #
% 4 gdditions. Remplacons en effeft 5x°4 4x 3+3x"2 ZEZx+1 par 1 expression £
% eguivalente x(x(x(x*5 4)+3) 2)+1 %
B ke e o e e e e o e e T
x—a3:
% hormer (2+«x"5 + 3Jsx"*4d + d*=x°3 + B=x"2 + Z%x + 1)
% ans =
O Nw [X¥ (X% (X* [{Z=x + 3JF) + 4) + 8) + 2Z) + 1
% x=3
E x =
% 3
g zZ=x+ (X% (X% (x% (Z=x + F) + 4) + ) + 2) + 1
& =z =
£ G916
% Verifier la valeur obtenue a 17 aide de la commands de MATLAB polywval
P2 IE 3482 1] % extraire les differents coefficients du polynome P
# et les mettre dans 1 ordre dans un wvecteur.
z2 ]:_bDl}{vEllfPQ._x} § evaluer le polynome avec la wvaleur X.
w107 polyrome P11 en fonciion de =
as . . . -
2+
1.5
1 -
0.5 -
a -
.5 F =1
=g -
-1.5 -
i [= ES = -a = [u] = ] 5] ] 10
FrasunreE 1 — Représentation odoa polynome I en fonction de =
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